

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

орган Шурышарского районного комитета КПСС и райсовета народных депутатов Тюменской области

№ 35 (3288)

Среда, 26 апреля 1978 года

Год издания 34-й

□ КО ДНЮ ОТКРЫТИЯ XVIII СЪЕЗДА ВЛКСМ

25 АПРЕЛЯ, в год 60-летнего юбилея Ленинского комсомола начал работу 18 съезд ВЛКСМ. В жизни комсомола немало событий, сыгравших большую роль в судьбе молодежи. Среди них особое место занимают съезды. Съезды — это смотры боевых рядов комсомола.

Сегодня Ленинский комсомол объединяет 36 миллионов советских юношей и девушек. Его ядро — это молодые рабочие, труженики села. Каждый второй молодой человек в возрасте от 14 до 28 лет является ныне комсомольцем.

Созданный партией, руководимый партией, союз молодых ленинцев вместе с коммунистами, всем народом прошел трудный и славный путь борьбы и побед.

Родина высоко оценила его ратные и трудовые подвиги, вклад в коммунистическое воспитание подрастающего поколения, наградив ВЛКСМ тремя орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции, орденами Красного Знамени и Трудового Красного Знамени.

Юноши и девушки 70-х годов достойно несут эстафету, переданную им комсомольцами старших поколений.

Трудовая слава комсомола — это прочно завоеванная им позиция — такая высокая партийная оценка деятельности и членства в ВЛКСМ была дана на XXV

Строить завтрашний день

съезде КПСС в докладе товарища Л. И. Брежнева.

Встав на трудовую вахту „60-летию Великого Октября — 60 ударных недель“, соревнуясь за право подписать Рапорт Ленинского комсомола ЦК КПСС и 60-летию Октября, молодежь района брала на себя повышенные обязательства. И сейчас мы можем сказать, что слово она сдержала: 26 комсомольцев, 5 комсомольско-молодежных коллективов выполнили досрочно план двух лет пятилетки, 42 побе-

дителя социалистического соревнования рапортировали ЦК КПСС о своих достижениях в труде и учебе.

Лицо поколения — это его дело. Ударным трудом встречает молодежь района 18 съезд комсомола.

В авангарде соревновующихся идут комсомольско-молодежные колlettives оленбригады № 10 совхоза „Мужевский“ (группкомсогр Озелов Н.), молочно-товарной фермы п. Овгорт (руководитель Николаева А.), электростанции Горковского рыбозавода (группкомсогр Смычагин Н.).

Десятки комсомольцев значительно перевыполнили предсъездовские социалистические обязательства.

Опыт идеологической и организаторской работы, накопленный комитетами комсомола в период подготовки к 18 съезду ВЛКСМ, к 60-летию Ленинского комсомола — залог того, что и третий год пятилетки юноши и девушки означают высокими достижениями в труде и учебе.

Подарок комсомольскому съезду



Владимир Афанасьевич Конев, вернувшись из армии, стал работать плотником в прорабском участке, в Мужах. Владимир сразу же обратил на себя внимание товарищем своим ответственным отношением к трудовым обязанностям и общественному долгу. Отличный производственный, активный общественный, верный друг и товарищ — так отзываются о молодом коммунисте строители.

Владимир — секретарь комсомольской организации ШРСПУ. В комсомольской работе отличает его требовательность, самокритичность, стремление повысить авангардную роль комсомола в трудовом коллективе.

Владимир и его товарищи подготовили хороший подарок XVIII съезду комсомола, намного перевыполнив задание I квартала 1978 года.

На новом 12-ти квартирном строящемся доме закончены основные плотницкие работы.

Фото В. Коновалова.

Да здравствует Ленинский комсомол — надежный помощник и боевой резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

Юноши и девушки! Упорно овладевайте знаниями, воспитывайте в себе высокую идеальность! Учитесь жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически!

(Из Призыва ЦК КПСС к 1 Мая 1978).



АМУРСКАЯ ОБЛАСТЬ. Станция Сковородино. Встреча Леонида Ильича Брежнева с отрядом комсомольцев — передовиков строителей центрального участка БАМА.

Фото спец. корр. ТАСС В. Мусатзяна и В. Мариковского.

Об итогах соцсоревнования коллективов труда за первый квартал 1978 года

Бюро райкома КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов постановляют:

Признать победителями:

В РЫБНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Коллектив Горковского рыбозавода (директор т. Махнев А. Н., председатель завкома т. Долгушина Е. Г.), выполнивший план по вылову рыбы на 105,5 процента.

Вручить коллективу переходящее Знамя райкома КПСС, райисполкома.

Коллектив Шурышарского рыбучастка (начальник т. Казаков П. А., секретарь парторганизации т. Авдеев Н. А., председатель месткома т. Рябков С. М. секретарь комсомольской организации т. Красноперова В.), выполнивший план рыбодобычи на 120,7 процента.

Бригаду рыбаков Горковского рыбучастка (бригадир т. Езерский А. И.), выполнившую план рыбодобычи на 155 процентов.

Звено рыбаков Шурышарского рыбучастка (звеневоей т. Хукин Н. И.), выполнившее план рыбодобычи на 177 процентов.

Нензелёва Леонида Ивановича — рыбака Всехховского отделения совхоза „Мужевский“, выполнившего план вылова рыб на 308 процента (план 10 центнеров, фактически 30,3 центнера).

В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ

Коллектив Горковского рыбозавода (директор т. Махнев А. Н., председатель завкома т. Долгушина Е. Г.), выполнивший план надоя молока на фуражную корову на 146,8 процента, по сдаче молока государству на 130 процентов.

Вручить коллективу переходящее Знамя райкома КПСС и райисполкома.

Коллектив Сынского отделения совхоза „Мужевский“ (управляющий т. Палкин И. А., секретарь парторганизации т. Лонгортов С. Г., председатель месткома т. Конев К. Р., секретарь комсомольской организации т. Конева), выполнивший план по надою молока на фуражную корову на 115,5 процента, план сдачи молока государству на 122,5 процента.

Фомичеву Нину Степановну — дойку совхоза „Горковский“, выполнившую план надоя молока на фуражную корову на 140,7 процента.

ПО ОХОТПРОМЫСЛУ

Коллектив совхоза „Горковский“ (директор т. Хозяинов П. Ф., председатель рабочкома т. Ануфриева Е. П.), выполнивший план отстрела полевой пушнины в 2,3 раза.

Салтыкова Семена Карповича — охотника Шурышарского рыбучастка, выполнившего план отстрела полевой пушнины на 160 процентов.

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

Коллектив совхоза «Мужевский» (директор т. Платунов Ю. В., секретарь парткома т. Пырысов Г. Е., председатель рабочкома т. Романюк П. И., секретарь комитета комсомола т. Истомин В.), выполнивший план освоения кашвложений на 172,5 процента, строительно-монтажных работ на 191 процент.

Вручить коллективу переходящее Знамя райкома КПСС и райисполкома.

Бригаду строителей совхоза „Мужевский“ (бригадир т. Ануфриев В. М.), выполнившую план освоения кашвложений на 128,7 процента.

Конева Петра Ивановича — строителя совхоза „Мужевский“, выполнившего нормы выработки на 118 процентов.

В ОБСЛУЖИВАНИИ НАСЕЛЕНИЯ

Коллектив совхоза „Мужевский“ (директор т. Платунов Ю. В., секретарь парткома т. Пырысов Г. Е., председатель рабочкома т. Романюк П. И., секретарь комитета комсомола т. Истомин В.), выполнивший план бытовых услуг на 127,3 процента.

Коллектив почтового отделения с. Овгорт (начальник т. Колобанова Л. Г.), выполнивший план доходов на 115,2 процента.

Попову Татьяну Захаровну — продавца хозмага п. Шурышары, выполнившую план товарооборота на 108 процентов.

Тудасову Лидию Павловну — швею Шурышарского райбыткомбината, выполнившую план пошивки легкого платья на 138 процентов.

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ЗА СЫТУЮ ЗИМОВКУ СКОТА

РАЙОННЫЙ комитет народного контроля заслушал руководителей совхоза «Мужевский».

Проведенной проверкой установлено, что совхоз «Мужевский» на зимовку 1977—78 года заготовил 1950 тонн сена при плане 1900 тонн. В настоящее время почти все оно вывезено с полей.

На период зимовки имелось в наличии 9013 центнеров комбикорма.

Наряду с этим, в проведении зимовки скота имеются и существенные недостатки. Из года в год не выполняется план по заготовке силюса. В 1977 году планировалось заложить силюса 202 тонны, фактически заложено 25 тонн, план выполнен всего на 12,4 процента, что сказывается на продуктивности животных.

Хотя план по надою молока на фуражную корову в целом по совхозу за 1977 год выполнен, но из-за невыполнения плана по заготовке силюса совхоз не использовал резервы по дальнейшему увеличению надоев. Так по Восяховскому отделению надои на фуражную корову составил 2766,1 кг, по центральному отделению — 2893,9 кг, а по Сынскому отделению, где в рацион животных вводился силюс — 2940,7 кг, что на 47—174 кг больше, чем в тех отделениях, где силюс животным не выдавался.

Рацион кормления животных составлен, но не сбалансирован по переваримому белку и углеводам, что приводит к заболеванию животных болезнями обмена веществ.

Так в сентябре 1977 года по этой причине заболело 12 высокопродуктивных коров. Принятыми мерами большинство животных удалось спасти, однако двух коров вынуждены были забить.

Скармливание животным сена производится без взвешивания, на глаз.

Неудовлетворительно организовано на ферме центрального отделения приготовление кормов. Кормоzapарочное отделение исполнено в примитивном виде, в результате чего продукты (комбикорм, рыба) не варятся, а сбраживаются, что вызывает у животных расстройство желудочно-кишечного тракта.

Главные специалисты совхоза (главный зоотехник т. Кочнев В. С. и главный ветврач т. Филиппов В. Ф.) не придают должного значения подкормке животных микроэлементами. Из имеющегося в наличии достаточно большого арсенала микроэлементов животным выдается только кобальт.

Не организован по-настоящему контроль за бесперебойным снабжением животных водой, в результате чего наблюдаются случаи одновременного выхода из строя большого количества автопоилок и вообще отсутствия на фермах воды из-за несвоевременной ее подвозки.

Неудовлетворительно организовано содержание и кормление молодняка. На ферме центрального отделения телятник не соответствует ветеринарно-зоотехническим требованиям. В телятнике сырьё, потолок в период холода промер-

зает.

Не соблюдаются в совхозе нормы выпойки молока телятам. За 7 месяцев 1977 года на эти цели в целом по совхозу было перерасходовано 150 центнеров молока. В 1978 году на ферме центрального отделения за 2 месяца новорожденным телятам выпоено по 120 кг молока.

Не на должном уровне санитарное состояние животноводческих помещений и территорий молочно-товарных ферм. На ферме центрального отделения не всегда вовремя меняется подстилочный материал. Территория МТФ загромождена навозом.

Имеются недостатки в зоотехническом учете и племенной работе.

Не ведется журнал контрольных доек, жирность молока определяется от случая к случаю, в основном при комиссионных проверках МТФ, у многих коров нет трафарета.

В конце 1977 года в центральном отделении совхоза принял в эксплуатацию животноводческий комплекс на 200 дойных коров, однако коровы до сих пор содержатся в старых помещениях.

Районный комитет народного контроля потребовал от руководства совхоза безусловного выполнения директивных указаний центральных и местных партийных и советских органов по обеспечению успешного проведения зимовки скота, обязал представить информацию о выполнении данного постановления к 20 июня 1978 года. **С. МИХАЙЛОВ.**

БЕРЕЧЬ ВОДОЕМЫ

В 1971 году вступили в действие «Основы водного законодательства СССР и союзных республик». Этим законодательным актом Советское государство еще раз подтвердило, что вода является общегородским достоянием, что защита ее от загрязнения — дело чрезвычайной важности.

Несмотря на профилактическую работу по предотвращению загрязнения водоемов, проводимую организациями рыбоохраны, у нас еще имеются случаи нарушения водного законодательства.

В нашем районе загрязнение и засорение водоемов допускают в основном предприятия и организации, имеющие флот и береговые заправочные пункты, занимающиеся обработкой дрессини на затопляемых бе-

доемах. В инспекции учтено 12 таких организаций. В 1977 году инспекторами рыбоохраны совместно с представителями Советских органов и санитарного участка прошли 42 проверки. Проверялись берега в районе крупных населенных пунктов, места зимнего отстоя и ремонта флота, территории электростанций и нефтебаз. В результате проверок оформлено 14 дел, по которым на 16 человек наложено 335 рублей штрафа. Оштрафованы начальник ККП Мальков Ю. Я., начальник ШРСПУ Меншиков А. И., капитан танкера Копылов В. Д., моторист ТБС Конев М. Г., завхоз райбольницы Гарбузов Б. И. и другие.

Водный транспорт является одним из главных источников загрязнения водоемов. Водные транспортные средства при заправке нефтепродуктами стекают в реку. О строительстве централизованных складов ГСМ говорилось в различных инстанциях. А в районе имеется 37 единиц самоходного флота, и к этому еще нужно привлечь 1250 подвесных моторов, находящихся в личном пользовании.

У нас плохо организован сбор с судов отработанных нефтепродуктов, нет необходимых приемников, поэтому отработка зачастую сбрасывается в водоемы.

Трудно предотвратить утечку нефтепродуктов в водоем, пока у нас не будет централизованной нефтебазы. Сейчас каждая организация предпочитает иметь хоть карликовый, но свой склад ГСМ. Цистерны на этих складах не имеют достаточной обваловки, поэтому при заправке нефтепродукты стекают в реку.

ДАЛЕКО НЕ ВСЕ БЛАГОПОЛУЧНО

В последнее время в с. Мужи значительно улучшилось техническое состояние столовой рыбкоопа, в связи с вводом в эксплуатацию универсума.

Началось расширение и улучшение условий в продовольственных магазинах. Утвержден и даже в основном пока выполняется график проведения санитарных дней в пищевых объектах рыбкоопа. Можно надеяться, что и в дальнейшем эти добрые перемены будут продолжаться. Однако в настоящее время на объектах рыбкоопа в районном центре имеются такие недостатки, о которых невозможно умалчивать.

Около месяца назад районный комитет народного контроля заслушал председателя Мужевского рыбкоопа тов. Хлевицкого К. Т. о санитарном состоянии столовой и пекарни в с. Мужи. При этом отмечалось, что правление рыбкоопа не уделяет этому вопросу достаточного внимания. Санитарное состояние объектов остается неудовлетворительным. Централизованная стирка спецодежды не налажена. В пекарне уборка проводится некачественно. Из-за отсутствия сиена мука не просеивается, и в готовом хлебе нередко находятся посторонние предметы.

На этом же заседании определены сроки устранения недостатков — до 1 апреля.

А какое состояние этих объектов сейчас? Далеко не все благополучно. Если на первый взгляд в столовой стало чище, то более глубокое обследование с помощью лабораторных методов свидетельствует о несоблюдении правил уборки, обработки столовой посуды. Микрофлора кишечной палочки — показатель загрязненности — высевается в смывах чистой посуды, спецодежды, инвентаря. Спецодежда стирается индивидуально.

В хлебопекарне также санитарное состояние продолжает оставаться неудовлетворительным — текущий ремонт не закончен, уборка помещений некачественная. Сift для просеивания муки не приобретено.

Мягко говоря, в страшном состоянии находится и территория вокруг этих объектов. Начисто забыта санитарная очистка мусорных ящиков, помойных ям, туалетов.

Позволительно спросить руководителей Мужевского рыбкоопа — когда эти вопросы будут решены положительно?

Б. КОЗАЧЕНКО,
главный санитарный врач
Шурышкарского района.

зованного склада ГСМ много говорилось в Мужах, принимались решения в различных инстанциях, и рыбоохрана со своей стороны постоянно штрафует владельцев мелких нефтебаз, однако дело не может сдвинуться с места.

Исполком Мужевского

сельского Совета не раз

заслушивал руководителей

районных организаций

по вопросу очистки береговой

полосы. Но, несмотря на

многочисленные решения,

берега Оби каждый год

захламляются щепой, ко-

рой, проволокой, различными отходами. В особен-

но захламленном состоянии

находится речка Юган,

которую уже многие годы

засоряет совхоз «Мужевский».

Бытовые сбросы в насе-

ленных пунктах, стоки и

отходы с животноводчес-

ких хозяйств также явля-

ются источником загрязн-

ения водоемов. Население

Мужей вывозит навоз и

мусор на лед Оби. Совхоз

отходы со своих ферм по-

стоянно вывозит на берега

Югана. Мужевский рыб-

кооп отходы свинофермы

также оставляет на Югане.

И все эти отходы в конце-

концов смываются в реку.

Сердечно благодарим

Очень просим выразить благодарность врачу Федосеевой Элеоноре Степановне, акушеркам Любовь Ивановне Коневой и Валентине Ивановне Коневой, а также всему медицинскому персоналу. Большое Вам спасибо за доброту и ласку, за поддержку в трудные минуты. Мне было очень тяжело и Элеонора Степановна дежурила около меня и днем, и ночью. Теперь мы дома, здоровье мое и сына нормальное, и очень Вам благодарны за то, что у нас теперь растет 5-й ребенок, долгожданный братишко у четырех сестер.

С уважением семья Щелкановых.

Редактор Ю. Афанасьев.